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A szakdolgozatomban az európai közterületekbe integrált sportpályákat és azoknak a környezetét 

vizsgáltam. Az volt a célom, hogy megnézzem milyen éghajlati, illetve kulturális különbségek lehetnek 

egyes országok között. 

A dolgozat elején a tisztább olvashatóság és érthetőség érdekében először minden felmerülő fogalmat 

és definíciót tisztáztam. A sport, majd szabadidő értelmezése után a szabadidősport értelmezésére külön 

figyelmet fordítottam. Ezen kívül a táj és környezettervezés, majd a köztér fogalmát vizsgáltam, az 

utóbbit jogi és tájépítészeti szempontból is. Végül pedig ebben a fejezetben a szabadtéri sportpályákat 

csoportosítottam. A fogalmak tisztázása után egy rövid betekintést adtam a sport történetéről és 

kialakulásáról egészen az őskortól napjainkig tartó időintervallumban. 

Bemutattam, hogy milyen vizsgálati szempontok mentén elemzem a sportpályák környezetét. 

Elhelyezkedés, környezeti és éghajlati adottságok után a térszervezést, majd a konkrétabb kivitelezési 

megoldásokat figyeltem, mint a vízelvezetés, árnyékolás és világítási megoldások. kérdésként vetettem 

fel, hogy milyen anyagokkal oldották meg a burkolatok és szerkezetek építését, vagy milyen fajokat 

használtak a növényalkalmazásnál. Legfontosabb szempontként figyeltem a sportpályák sokszínűségét 

és azok kialakítását. 

Ezek után következett a kiemelt sportpályák külön-külön részletes elemzése. Számos szakirodalmi és 

internetes forrást vettem alapul a kutatómunkám során. Térképen, képeken és amelyik pályát tudtam 

személyesen elemeztem. Majd a táblázatban ugyanezt a módszert alkalmaztam kisebb 

részletezettséggel, azonban ugyanazon vizsgálati szempontok szerint haladva. 

Végül pedig ismertettem a vizsgálat eredményeit. Ami számomra világos lett, hogy az éghajlati 

jellemzők sokkal jobban megmutatkoznak egy park kialakításában, míg a kultúrának kevés jelentősége 

van ebből a szempontból. A lényegi különbség az anyaghasználatban és a növények alkalmazásában 

mutatkozik meg. A vízelvezetés kialakítása mindenhol fontos tervezési szempont az ottani éghajlat 

tekintetében, így itt is lehetnek eltérések. Az árnyékolás és világítás mindegyik parkban többnyire jól 

megoldott és változatos is. A víz, mint lételem az esetek többségében megjelenik valamilyen formában 



ezzel is fokozva a komfortérzetet. A sportpályák kialakítása a legtöbb helyen szakszerűen történt és az 

is ugyan úgy illeszkedik az éghajlathoz, mint annak a környezete. 

 


